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Exercice n*1 : [ 3 points )
Pour chacune des guesfons swivanfes, une seule des brois réponses proposses as sxacie
Le candidal indiguera Sur s& copre & numéne de la guesion f g ksifre cormespondant & la reponse chowsie
Avucune jusfification n'esf demandge.
Lime réponse corracte vaut 1 poinl, wne réponse fausse ou | absence de réponss vaul O poaint
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1) smn—f*"‘* dx .
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Alors | est égale a

P35, b) . ]
aja 2 cl
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) Soit £ = ||Tn11|‘:£]—:-:]--— , alors
= 1 l-x

ay £ - 1. by £ =0 ey £ =+eoa .

3) Soit n un entier non nul tel que (Sn)na(3 x5 =T)1=35.

Alors

a) n=0mod3). bin=0(mod5). ¢} n=0(mod 7).

Exercice 2 : (4 points)
Dans 'ensemble C des nombres complexes, on considére |'éguation
(E}: 22 +i{5+1)z° +(10+21)z+8 =0.
1} a) Montrer que I'équation (E) admet une solution réelle que I'on déterminera.
b) Resoudre I"équation (E).
2} Dans le plan % muni d"un repére orthonorme direct [E}.ﬂ. v}, on considére I'application f gui 4 tout
point M d'affixe z associe le point M 'd’affixe z' tel que z'= (1+1)z.
a) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de f.

b) Soit M un point du plan distinct de O et soit M’ son image par f.
Montrer que le triangle OMM 25t rectangle isocéle ot en déduire un procédé de construction

du point M*.
3) On considére les poinis A, défims par:
A, le point d’affixe (-1+i) et pour tout entier natureln, A__, =f(A_}

a) Placer lez pounis Ag, Ay L Ag . Asel Ay
b} Pour quelles valeurs de n, les points O, A, et A, sont-ils alignés 7



Exercice 3 : (4 points) A 1

Le plan est orienté dans le sens direct. Dans la figure D
ci-contre , ABCD est un losange de centre O, [ est le
milieu du segment [AB] . J est le milieu du segment [AD]
_— I
et {ﬂB.ﬁD}E%[j]‘[]. 0
1} a) Montrer qu’il existe un unique antidéplacement
qui transforme Aen Bet Ben D. B .
b) caractériser f . C

¢) Déterminer I'image du triangle ABD par .
2) Soit § un antidéplacement qui transforme I'ensemble {A,B,D}en |'ensemble {B,C, D} et el que
s(Aa)=0C.
a) Déterminer 'image du segment [BD] par 5 .
b) En deduire que § est la symétrie orthogonale d'axe (BD) .
3) Soit g un antidéplacement qui transforme I'ensemble {A,B, D} en I'ensemble [B.C.D} et tel que
g(A) = D.
a) Montrer que g(D) = B.
b) Caractériser alors g .

Exercice 4 : (5 points)

fix)=(x+D)n{x+2) si x=-2

1) Soitf la fonction définie sur [-2, 2] par
fi-21=0.

et { %) sa représentation graphique dans un repére orthonormé fl:lj,_j']n.

a} Montrer que f est continue a droite en (-2).
b) Etudier la dérivabilité de f a droite en (-2).
¢) Donner le tablean de variation de [
2) Soit g la fonction définie sur [-2, 2] par gix) = f{x) — x4 —x*
et { #") sa courbe représentative dans le repére (0,1, ).
a} Déterminer la position relative des courbes (%) et (&)
b) Dans I'annexe ci-jointe (page 4), on a tracé la courbe (¥ ) de g.
Tracer la courbe (¥ dans le méme repére.
3) Soit o un réel non nul apparienant a [-2, 2].
On désigne par.ef, l'aire de la partic du plan limitée par les courbes (‘€ ) et (€") et les droites
d'équations respectives x = et x = o
a) Montrer que .o, = J'T x4 — x* dx . (On distinguera les deux cas a > O eta < 0).
b} Calculer. s,
c} Calculer 'aire de la partie du plan limitée par les deux courbes (€ ct (7).



Exercice 5 : (4 points)
Pour tout entier naturel non nul n, on considére la fonction f, définie sur [0,1] par 1 (x) =e™* —x™*'
1} Ewdier les variations de f .
2) Montrer que pour tout entier naturel non nul n, I'égquation f, (x) = 0 admet une unique solution u,
el que u_ E]l[l,][.
On défimit ainsi sur INY, une soite(u, ).
3) &) Soit n un entier naturel non nul et X un réel de lintervalle ]0,1] . Comparer les réels f,_,(x)
et f,(x).
b) Montrer que pour tout n € IN®, fi{up-)<0.
¢) Montrer que la suite (u_)est croissante et en déduire gu'elle est convergente.
u

4) a) Montrer que pourn =1, Infu, )} =— S “l :
Ln+

b) Calculer la limite de la suite u_.



= L 1 o L J 2 1 4 J

Y]

s

[

g

Exercice 4




